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_____________________________________________________________________________________ 

       
______________________________________________________________________________ 
 

Инструкция по вязанию детского чепчика. 

• Чепчик вяжется спицами; 

• Способы вязания: поворотными рядами и по кругу; 

• Уровень вязания – легкий. 

______________________________________________________________________________ 

Перед тем  как начать работу, пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с 

содержанием файла. 

______________________________________________________________________________ 

Данный файл является интеллектуальной собственностью Беркутовой Марины. 

Копирование и распространение запрещено! 

https://www.instagram.com/marinaberkutova
https://www.instagram.com/marinaberkutova
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Материалы: 

• 3 мотка пряжи Lana Grossa Cool Wool Baby 110м/25гр (100% мериносовая шерсть); 

• Круговые спицы 80см №4 (для вязания самых маленьких размеров может не 

пригодиться); 

• Круговые спицы 40см №4; 

• Чулочные спицы №4; 

• Трикотажная игла; 

• Ножницы; 

• Сантиметровая лента или линейка; 

• Крючок; 

• Маркеры для вязания; 

• Помпон по желанию. 

Рекомендации по выбору пряжи: 

В оригинальном изделии я использую пряжу Lana Grossa Cool Wool Baby в три нити. 

Можно выбрать и другую пряжу, схожую по параметрам и свойствам. Например: 

• Lana Grossa Bingo (80м/50гр, 100% меринос) 1-2 мотка в одну нить; 

• BBB Full (90м/50гр, 100% меринос) 1-2 мотка в одну нить; 

• BBB Martine (145м/50гр) 1-2 мотка в две нити; 

• Так же можно подобрать любую другую пряжу, при условии попадания в заданную 

плотность. 
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Образец: 

Моя плотность после ВТО: 18 петель х 24 ряда = 10 см х 10 см лицевой гладью спицами №4 

в три нити. 

Важно! Для гарантированного результата крайне рекомендую связать образец. Наберите 

на спицы №4 25 петель и провяжите примерно 30 рядов лицевой гладью. Сравните Вашу 

плотность с моей, высчитав количество петель и рядов в квадрате 10 см х 10 см. Если Вы 

вяжете плотнее, подберите спицы большего размера. В итоге постарайтесь максимально 

подогнать Вашу плотность под мою. 

Для вязания чепчика понадобятся две величины: 

• Обхват Головы (ОГ); 

• Глубина Шапочки (замеряем как показано на рисунке и делим эту величину 

пополам). 

 

*Изображение взято из сети интернет. 

Расчеты по размерам: 

Номер 
по 

порядку 

Возраст Размер (см) Глубина 
(см) 

Примерная 
высота 

готового 
чепчика после 

ВТО (см) 

Кол-во 
петель 

наборного 
края 

1. 0-3 мес. 36-38 13 14 57 

2. 3-6 мес. 39-41 14 15 61 

3. 6-9 мес. 41-43 15 16 65 

4. 9-12 мес. 43-45 16 17 69 

5. 1-2 года 45-47 17 18 73 

6. 2-3 года 47-49 18 19 77 

7. 3-4 года 49-51 19 20 81 

8. 5-6 лет 51-53 20 21 85 

9. 7+ лет 53-55 21 22 89 

*При наборе петель ориентируйтесь на Ваш обхват головы, в дальнейшем следует 

ориентироваться на необходимую Вам высоту, согласно данной таблице. 
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Начало вязания: 

Наберите на одну чулочную спицу №4 (или используйте тот номер спиц, который Вы 

подобрали под свою плотность) 3 петли. Вяжите шнуром I-cord (Видео) первую завязку 

длинной 20/21/22/23/24/25/26/27/28см, в зависимости от размера. 

Перенесите петли на спицы 80см №4 (или используйте тот номер спиц, который Вы 

подобрали под свою плотность) и наберите шнуром I-cord (Видео) 

57/61/65/69/73/77/81/85/89 петель + еще три петли, итого на спицах 

60/64/68/72/76/80/84/88/92 петли. Посмотрите Видео, чтобы понять, что должно 

получиться.  

Набранные петли оставьте на спицах с леской 80см, а последние три петли перенесите на 

чулочную спицу №4 (или используйте тот номер спиц, который Вы подобрали под свою 

плотность) и провяжите шнуром I-cord (Видео) 20/21/22/23/24/25/26/27/28см второй 

завязки. Закройте петли и обрежьте нить (Видео). 

С изнаночной стороны зафиксируйте нить при помощи крючка (Видео). 

 

Основная часть: 

Основная часть чепчика вяжется поворотными рядами. Первые три ряда вяжутся 

жемчужным узором, затем переходим на лицевую гладь. Края основной части 

оформляются шнуром I-cord. 

*Жемчужный узор: 1изн, 1лиц, 1изн, 1лиц и т. д. В последующих рядах изнаночную петлю 

вяжем над лицевой, лицевую над изнаночной. 

*Лицевая гладь: в лицевом ряду все петли вяжутся лицевыми, в изнаночном ряду все 

петли вяжутся изнаночными. 

https://youtu.be/qj2ggEx0uCc
https://youtu.be/qj2ggEx0uCc
https://youtu.be/K2jJkAeBNfw
https://youtu.be/K2jJkAeBNfw
https://youtu.be/WEA1V1RI5a4
https://youtu.be/WEA1V1RI5a4
https://youtu.be/K1YjzT_5ePc
https://youtu.be/K1YjzT_5ePc
https://youtu.be/uG9moHp_5LY
https://youtu.be/uG9moHp_5LY
https://youtu.be/yd6mTj1L04A
https://youtu.be/yd6mTj1L04A
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1ый ряд (лицевой): первые три петли провязать лицевыми (кромочные петли); вязать 

жемчужным узором до конца ряда (Видео), кроме 3ех последних петель; три последние 

петли провязать лицевыми (кромочные петли) (Видео); 

2ой ряд (изнаночный): первые три петли снять (Видео), вязать жемчужным узором, 

последние три петли снять (Видео); 

3ий ряд (лицевой): вязать как 1ый ряд; 

4ый ряд (изнаночный): первые три петли снять, вязать все петли изнаночными, последние 

три петли снять; 

5ый ряд (лицевой): все петли лицевые; 

Далее чередовать 4ый и 5ый ряды, до тех пор, пока высота не составит примерно 

8/9/9,5/10/10,5/11/11,5/12/13см (замерять высоту следует посередине полотна от 

наборного края до края с открытыми петлями.). Закончите вязать основную часть 

изнаночным рядом. 

Соединение в круг: 

Перенесите петли на спицы 40см №4 (или используйте тот номер спиц, который Вы 

подобрали под свою плотность). 

Провяжите лицевой ряд как обычно, при этом последнюю петлю ряда провяжите вместе с 

первой петлей следующего ряда (Видео) – теперь это первая петля ряда, отметьте ее 

маркером. 

Провяжите еще 3/3/3/3/4/4/4/4/4 круговых ряда лицевыми петлями. 

https://youtu.be/2RkpBlVJc-A
https://youtu.be/2RkpBlVJc-A
https://youtu.be/9zna6LWDdqM
https://youtu.be/9zna6LWDdqM
https://youtu.be/tuZuEgEM9Os
https://youtu.be/tuZuEgEM9Os
https://youtu.be/tk6AoUFJ4Ew
https://youtu.be/tk6AoUFJ4Ew
https://youtu.be/5MmWC0-lBrA
https://youtu.be/5MmWC0-lBrA
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Перед тем как приступить к закрытию, рекомендую произвести примерку.  

    

Формирование макушки: 

Распределите петли поровну на 4 части (по 14/15/16/17/18/19/20/21/22 петли). Таким 

образом мы будем формировать макушку клиньями.  

Отметьте каждую первую петлю клина маркером (Видео).  

Когда станет не удобно вязать на круговых спицах, перенесите вязание на чулочные 

спицы №4 (или того же размера, что и круговые спицы, которыми Вы вязали основную 

часть шапки). 

    

https://youtu.be/n5gcxaBlS9A
https://youtu.be/n5gcxaBlS9A
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1ый ряд убавок: 1лиц, две петли вместе лицевой с наклоном вправо (Видео), 

9/10/11/12/13/14/15/16/17лиц, две петли вместе лицевой с наклоном влево (Видео) – 

провяжите таким образом каждый клин; 

2ой ряд убавок: все петли лицевые; 

3ий ряд убавок: 1лиц, две петли вместе лицевой с наклоном вправо (Видео), 

7/8/9/10/11/12/13/14/15лиц, две петли вместе лицевой с наклоном влево (Видео) – 

провяжите таким образом каждый клин; 

4ый ряд убавок: все петли лицевые. 

Продолжите таким образом убавлять петли до тех пор, пока на каждой чулочной спице не 

останется по 3-4 петли и провяжите еще один последний ряд лицевыми петлями. 

На данном этапе рекомендуется примерка. 

Обрежьте нить, оставляя кончик 15-20 см. Проденьте нить в трикотажную иглу, введите ее 

во все оставшиеся петли ряда и стяните макушку (Видео). 

 

После закрытия петель высота чепчика в расправленном виде должна составить 

примерно 14/15/16/17/18/19/20/21/22см.  

 

Схема готового чепчика: 

 

https://youtu.be/e-quYPYtBEc
https://youtu.be/e-quYPYtBEc
https://youtu.be/amqy84BsjcU
https://youtu.be/amqy84BsjcU
https://youtu.be/e-quYPYtBEc
https://youtu.be/e-quYPYtBEc
https://youtu.be/amqy84BsjcU
https://youtu.be/amqy84BsjcU
https://youtu.be/gYls_9AQwik
https://youtu.be/gYls_9AQwik
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Номер по 
порядку 

Размер Высота 
основной 
части (см). 
1 на схеме 

Примерная высота 
круговой части чепчика 

(см). 
2 на схеме 

Примерная 
высота 

готового 
чепчика (см). 

3 на схеме 

1. 36-38 8 5,5 14 

2. 39-41 9 6 15 

3. 41-43 9,5 6,5 16 

4. 43-45 10 7 17 

5. 45-47 10,5 7,5 18 

6. 47-49 11 8 19 

7. 49-51 11,5 8,5 20 

8. 51-53 12 9 21 

9. 53-55 13 9,5 22 

 

Влажно - тепловая Обработка (ВТО): 

Рекомендуется бережная ручная стирка в прохладной воде с добавлением средства для 

стирки шерсти. Полоскать в воде той же температуры. Аккуратно отжимать, не выкручивая. 

Сушить в разложенном виде на чистом сухом полотенце. 

После стирки петли выравниваются, изделие становится мягче и немного вытягивается в 

длину. 

 

После ВТО спрячьте все кончики и по желанию прикрепите помпон (Видео). 

    

https://youtu.be/vce-c5ZzAqo
https://youtu.be/vce-c5ZzAqo
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___________________________________________________________________ 

 

Чепчик готов 😊 

    

 

Если в процессе вязания у Вас возникли вопросы, напишите мне. Для связи: 

• Инстаграм @marinaberkutova 

• WhatsApp/Viber +7(921)5123136 

Марина Беркутова. 

https://www.instagram.com/marinaberkutova/
https://www.instagram.com/marinaberkutova/

